



ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

сентябрь
30
среда
2020

ВЫХОДИТ С 25 АПРЕЛЯ 2001 ГОДА 80 (2030)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

№80

<http://teuchvesty.ru>

Выходит по средам и субботам

instagram:gazeta_teuchezskie_vesti_

12+

РУКОВОДСТВОМ АДЫГЕИ ПОСТАВЛЕНЫ ЗАДАЧИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ОСЕННЕЙ ПРИЗЫВНОЙ КАМПАНИИ

В Доме правительства РА состоялось совещание, на котором были подведены итоги прошедшего весеннего призыва в армию и обозначены задачи по организации и проведению осеннеей призывной кампании в текущем году. По поручению Главы РА Мурата Кумпилова провел совещание премьер-министр РА Геннадий Митрофанов.

В мероприятии в онлайн-режиме приняли участие руководители муниципальных образований, МВД, прокуратуры, МЧС, УФСИН, ДОСААФ, «ЮНАРМИИ», республиканских и районных ведомств, курирующих образование, здравоохранение, а также председатели призывных комиссий городов и районов.

Открывая совещание, Геннадий Митрофанов приветствовал всех от имени Главы РА и указал на значимость выполнения всех задач призывной кампании.

«Итоги предыдущей призывной кампании в республике показывают, что в целом она прошла организованно, без срывов. Это – важный результат, так как успешно проведенная призывная кампания – это вклад региона в дело укрепления оборонспособности нашего государства», – отметил Геннадий Митрофанов.

Как доложил военный комиссар республики Александр Аверин, в рамках весенней призывной кампании-2020 на заседания муниципальных комиссий вызывались более 2200 граждан призывного возраста. Из них около 17,5% освобождены от прохождения срочной службы по состоянию здоровья. Техническая грамотность призывников соответствует требованиям современной армии: 24 человека имеют высшее образование, 96% прошли подготовку по основам военной службы.

Всего в ряды Вооружённых сил (Подробные материалы Пресс-службы Главы РА размещены на официальном сайте нашей газеты <https://teuchvesty.ru>)

России весной 2020 года было призвано 490 новобранцев из Адыгеи, что позволило полностью выполнить задание, установленное Командующим войсками Южного военного округа. Впервые в июне пятидневные учебные сборы были проведены в дистанционном режиме из-за пандемии COVID-19. С Министерством здравоохранения РА наработан положительный опыт по организации тестирования призывников на коронавирусную инфекцию.

Стоит задача использовать его и в ходе осеннеей призывной кампании. Так, осенью Республика Адыгея должна направить в армию 510 призывников. Военком обратил внимание собравшихся на важность принятия оперативных и исчерпывающих мер для выполнения данного задания в условиях пандемии.

Далее с докладами по своим направлениям выступили: первый заместитель министра образования и науки РА Евгений Лебедев, зам. начальника полиции (по охране общественного порядка) МВД по РА Андрей Федосеев, министр здравоохранения РА Рустем Меретуков, председатель регионального отделения ДОСААФ России по РА Тимур Барчо.

Подводя итоги совещания, премьер-министр РА напомнил о требованиях Главы Адыгеи по выполнению заданий командования ЮВО в полном объеме, что является определенным вкладом республики в укрепление оборонспособности государства.

Геннадий Митрофанов обозначил приоритетные задачи по всем направлениям кампании, сделав акцент на умении всех заинтересованных ведомств эффективно взаимодействовать и принимать оперативные решения в условиях пандемии.

Руководству МВД было рекомендовано совместно с главами муниципальных образований в

полном объеме обеспечить поиск граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу. Особое внимание следует уделить длительному розыску, в котором сейчас находятся 77 человек.

Отдельные поручения касались организации ПЦР-исследований на коронавирус, вакцинации от гриппа, своевременных диагностических исследований в условиях пандемии, контроля за качеством оформления врачебно-экспертной документации и заходом медицинского освидетельствования граждан.

Отделам военкомата и муниципалитетам поручено усилить работу по оповещению призывников, активизировать взаимодействие со следственными органами по розыску уклонистов. Также поставлены задачи по подготовке призывников к военной службе, по взаимодействию с ДОСААФ, «ЮНАРМИЕЙ», образовательными организациями в вопросах патриотического воспитания, подготовки молодежи по военно-учетным специальностям, повышения уровня преподавания ОБЖ в школах.

Также премьер-министр РА дал поручения главам муниципалитетов провести разъяснительную работу по соблюдению требований Роспотребнадзора во время проводов в армию новобранцев, предотвращению массовых скоплений людей.

«Приоритетным направлением на осенний призыв остается стабилизация качественных показателей работы призывных комиссий муниципальных образований. Необходимо сделать всё для того, чтобы установленные для нашего региона нормативы были качественно выполнены. Глава Адыгеи Мурат Каральбиевич Кумпилов ставит перед нами такие задачи, и их нужно успешно решить», – отметил Геннадий Митрофанов.

Руководству МВД было рекомендовано совместно с главами муниципальных образований в

Эффективность онлайн-коммуникации

В ТРОЙКЕ ПУЧШИХ

Мурат Кумпилов вошел в ТОП-20 руководителей регионов страны по эффективности онлайн-коммуникаций.

Об этом сообщили авторы исследования, подготовленного телеграм-каналами "Незыгарь" и "Иполитика".

В исследовании были проанализированы инстаграм-аккаунты губернаторов, глав регионов на предмет эффективности использования современных средств коммуникации с гражданами, избирателями.

По итогам исследования инстаграм Главы Адыгеи Мурата Кумпилова вошел в тройку лучших на Юге России и занял семнадцатое место среди 73 глав российских регионов.

Партпроект "Старшее поколение"

НЕДЕЛЯ ПРИЕМОВ ГРАЖДАН

С 5 октября по 9 октября 2020 года в Региональной и Местных общественных приёмных Председателя Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Д.А. Медведева в Республике Адыгея планируется проведение Недели приёмов граждан старшего поколения по социально-правовым вопросам, приуроченной к Международному дню пожилого человека.

Возможные формы проведения: личные приемы, выездные приемы, "горячие линии", приемы по Skype, Viber, WhatsApp, приемы и прямые эфиры в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, Фейсбук, Instagram, YouTube. Тематические приемы проводятся на базе Региональных общественных приемных Председателя Партии и Местных общественных приемных Партии в период 05 октября по 09 октября 2020 года (ежедневно) с привлечением депутатов всех уровней фракции "Единая Россия", представителей местных органов исполнительной власти в сфере здравоохранения и социальной защиты населения.

Навстречу 100-летию государственности Адыгеи

КНИГА – ПУТЬ К СОГЛАСИЮ

В Адыгее пройдет межрегиональный фестиваль национальной книги "Книга – путь к взаимопониманию и согласию народов".

В рамках реализации комплекса мероприятий, посвященных 100-летию государственности Адыгеи, государственной программы Республики Адыгея "Развитие культуры" на 2020 год, в целях возрождения, сохранения и развития национальной книги и книжной культуры народов Российской Федерации, Министерством культуры Республики Адыгеи и Национальной библиотекой Республики Адыгея при поддержке Министерства культуры Российской Федерации проводится межрегиональный фестиваль национальной книги "Книга – путь к взаимопониманию и согласию народов", который состоится 6 октября 2020 года в 16.00 ч. на открытой площадке на территории Городского парка культуры и отдыха МО "Город Майкоп".

Основная идея фестиваля – содействовать консолидации российской мультикультурной гражданской общественности в возрождении, популяризации и сохранении национальной книги и книжной культуры народов Российской Федерации; способствовать формированию толерантного отношения к людям другой нации, религии и культуры и созданию атмосферы межнационального и межконфессионального доверия и согласия в современном российском обществе; создать условия для обмена опытом взаимного обогащения разных культур и организации дружественной среды между народами и религиями в субъектах Российской Федерации.

В программных мероприятиях фестиваля примут участие Центральные библиотеки субъектов Российской Федерации, органы законодательной и исполнительной власти Республики Адыгея, ответственные за культуру, центры сохранения и возрождения национальных культур, культурные и образовательные учреждения, национальные общественные организации, профессиональные и самодеятельные творческие коллективы, представители средств массовой информации, писатели и художники, ученые, студенты высших и средних учебных заведений, жители и гости Республики Адыгея.

В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в текущем году мероприятия в рамках проведения фестиваля пройдут в двух форматах – офлайн и онлайн. Мероприятия, проводимые в офлайн-режиме, состоятся со строгим соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм. mincult_ra В мероприятиях, проводимых офлайн, примут участие около 50 человек. В онлайн мероприятиях – более 300 человек.

Всероссийский единый день

ОКАЗАНИЕ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

25 сентября прошёл Всероссийский единый день оказания бесплатной юридической помощи, инициатором которого является Ассоциация юристов России.

В ходе приема обратились жители Майкопа по вопросам увеличения тарифов ЖКХ и урегулирования трудовых отношений. Представители АРО "Ассоциации юристов России" дали полную консультацию по интересующим вопросам и договорились проработать эти вопросы более детально совместно с профильными специалистами.

"Оказание бесплатной юридической помощи в Региональной общественной приемной партии проходит систематически. Жители часто обращаются по различным вопросам, требующим квалифицированной юридической консультации. Совместными усилиями сотрудников приемной, депутатов и юристов жители получают эту помощь", – рассказал руководитель АРО ВОО "Молодая Гвардия Единой России", депутат города Майкопа Асета Берзегова.

Федеральная налоговая служба информирует

ОТМЕНЕН С 1 ЯНВАРЯ 2021 ГОДА

В соответствии с Федеральным законом от 29.06.2012 № 97-ФЗ система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход (ЕНВД) с 1 января 2021 года не применяется.

Организации и индивидуальные предприниматели, применяющие ЕНВД, могут перейти на следующие режимы налогообложения:

1) на упрощённую систему налогообложения;

Нацпроект "Культура"

ВЫСТАВКА В РОСТОВЕ

В Ростове-на-Дону в рамках реализации регионального проекта "Творческие люди" национального проекта "Культура" проходит выставка Национального музея Республики Адыгея @natsionalnyimuzei "Мир женщины в интерьерах исторической памяти".

24 сентября в Ростовском областном музее краеведения прошло открытие выставки Национального музея Республики Адыгея "Мир женщины в интерьерах исторической памяти". На выставке представлены более 400 экспонатов из фондов Национального музея РА, в том числе ювелирные изделия, образцы золотого шитья и одежды, фотоматериалы и многое другое. Выставка расскажет об основных этапах жизни любой женщины: детстве, юности, сватовстве и свадьбе, замужестве.



ДОРОЖНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

В планах социально-экономического развития Адыгеи большое внимание уделяется дорожному хозяйству.

В рамках различных программ в регионе проводятся мероприятия по улучшению качества республиканских и местных дорог. О результатах работы дорожной отрасли в первом полугодии – в этом материале.

В РАМКАХ ГОСПРОГРАММ

По информации Министерства строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства региона, в этом году объем средств Дорожного фонда РА составил более 3,7 млрд. руб. Из них более 2,6 млрд – средства республиканского бюджета.

Дорожная инфраструктура модернизируется в рамках государственных программ РА "Развитие транспортной системы", "Развитие туризма", "Комплексное развитие сельских территорий", "Профилактика правонарушений и предупреждение чрезвычайных ситуаций".

На средства Дорожного фонда РА в текущем году предусмотрено выполнение различных мероприятий.

– Содержание сети автомобильных дорог республиканского и муниципального значения и искусственных сооружений на них, расположенных на территории Адыгеи, из Дорожного фонда РА выделено 476,1 млн. рублей. В первом полугодии освоено 209,6 млн. Кроме того, на ремонт дорог этой же категории (в том числе на проектно-изыскательные работы) запланировано выделение порядка 428 млн. рублей. Сумма более 207 млн. будет израсходована на капитальный ремонт автомобильных дорог республиканского и муниципального значения региона и искусственных сооружений на них, – прокомментировал начальник дорожного отдела Минстроя региона Валерий Кулагин.

По его словам, на строительство автомобильной дороги Гузерипль – плато Лагонаки (3-я очередь, 1-й пусковой комплекс, 2 этап) выделено 461,69 млн. рублей. В том числе 400 млн. – за счет средств федерального бюджета. В первом полугодии освоение средств составило порядка 44,5 млн. рублей. Основные работы запланированы на осень.

Также ведется строительство автомобильной дороги в обход города Майкопа (от автодороги Майкоп – Усть-Лабинск – Кореновск до дороги Майкоп – Гиагинская – Псебай – Зеленчукская – Карачаевск). На реализацию мероприятий в рамках 2-й очереди этого проекта выделено более 454,6 млн. рублей. Из них в первом полугодии освоено более 83,8 млн.

Предусмотрена реконструкция мостового перехода через реку Белую на автомобильной дороге "подъезд к поселку Тульскому" на сумму более 242,7 млн. рублей (освоено более 111,8 млн. рублей). На прочие расходы планируется направить 26,78 млн. рублей.

Помимо этого в республике продолжается реализация мероприятий по развитию сети автомобильных дорог, ведущих к общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции. На эти цели выделено порядка 210 млн рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета – более 107,5 млн.

ПО НАЦПРОЕКТУ

– На реализацию национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" в Адыгее в текущем году предусмотрено более 491 млн.

рублей, в том числе 331 млн. – за счет средств федерального бюджета, – отметил Валерий Кулагин.

За счет этих средств уже выполнены работы на 49 объектах (ремонт и реконструкция дорог регионального и местного значения общей протяженностью 47 км). Из них 30 объектов протяженностью более 35,8 км на сумму 219,5 млн. рублей были реконструированы в разных муниципалитетах региона ("Адыгейавтодор"). В Майкопе отремонтировано 17 объектов протяженностью 8,9 км на сумму более 201,9 млн. рублей, в МО "Яблоновское городское поселение" два объекта протяженностью 2,3 км на сумму более 69,9 млн. рублей.

На всех объектах во время реконструкции и строительства сотрудниками было обеспечено соблюдение санитарно-эпидемиологических требований в условиях распространения коронавирусной инфекции.

По словам Валерия Кулагина, благодаря выполнению работ по национальному проекту с опережением графика регионом были получены дополнительные средства (которые планировались к освоению в 2021 году). На них ведется строительство объектов уже в 2020-м. В частности, город Майкоп провел торги, определил подрядчика и выполняет работы на тех объектах, которые было запланировано реконструировать в будущем году. Это 16 дорожных участков общей протяженностью 17,7 км. Работы на всех этих объектах будут завершены до нового года. Кроме того, управление "Адыгейавтодор" в текущем году выполнит работы на 6 объектах протяженностью 8,5 км, в том числе на пяти – в Майкопской агломерации и одном – в Яблоновской агломерации.

– Необходимо наращивать темпы дорожного строительства. Перед регионом стоит задача – до 2024 года снизить загруженность трасс и улучшить их состояние, уменьшить количество мест концентрации ДТП. Нам важно в полной мере обеспечить безопасность дорожного движения. Хорошая транспортная инфраструктура также способствует развитию экономики, привлечению инвестиций и повышению качества жизни населения, – отметил Глава Адыгеи Мурат Кумпилов в ходе одного из совещаний.

Расходы на управление дорожным хозяйством и налог на имущество по плану должны составить более 74,7 млн. рублей. В настоящее время освоено порядка 51,5 млн. рублей. Кроме того, на разработку проектно-сметной документации запланировано более 184,2 млн. рублей, а на обслуживание и эксплуатацию камер фотофиксации нарушений ПДД – более 33,8 млн.

Помимо этого более 156,2 млн. рублей направлено на установку стационарных камер фото-видеофиксации нарушений Правил дорожного движения и размещение автоматического пункта весогабаритного контроля транспортных средств на одной из трасс региона.

Также выделены субсидии местным бюджетам городских округов на строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог

Крупные инфраструктурные проекты, реализуемые на дорогах Адыгеи в 2020 году

Строительство, текущий и капитальный ремонт дорог республиканского, муниципального и муниципального значения

**1,1
млрд. рублей**

Строительство автодороги Гузерипль – плато Лагонаки. 3-я очередь, 1-й пусковой комплекс, 2 этап

**461,7
млн. рублей**

Строительство автодороги в обход города Майкопа. 2-я очередь

**454,6
млн. рублей**

Реконструкция мостового перехода через Белую на автодороге «подъезд к пос. Тульскому»

**242,7
млн. рублей**

общего пользования местного значения в размере более 291,9 млн. рублей, в том числе МО "Город Майкоп" – 200 млн. рублей, МО "Город Адыгейск" – 30 млн. рублей, МО "Энемское городское поселение" – 35 млн. рублей и МО "Яблоновское городское поселение" – 26,9 млн. рублей.

TRANSPORT

За первое полугодие предприятиями автомобильного транспорта и предпринимателями перевезен 1 млн. тонн грузов. Грузооборот автотранспорта составил 168,3 млн. тонно-километров (119,8% к уровню 2019 года).

Предприятиями пассажирского автомобильного транспорта за этот же период перевезено более 1,9 млн. пассажиров. Пассажирооборот составил более 36,1 млн. пассажиро-кило-

метров. Некоторое снижение показателей работы пассажирского автотранспорта обусловлено применением ограничительных мер в работе грузового и пассажирского общественного транспорта в период распространения новой коронавирусной инфекции в апреле-июне 2020-го.

В январе-марте 2020 года Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства РА во взаимодействии с транспортными предприятиями и организациями была продолжена работа по реализации мер социальной поддержки отдельных льготных категорий жителей республики на транспорте общего пользования.

В соответствии с постановлением Кабинета министров Ады-

геи от 31 марта 2014 года №73 "О Порядке предоставления субсидий на возмещение транспортным организациям, осуществляющим перевозку пассажиров, недополученных доходов, связанных с реализацией отдельным категориям граждан социальных проездных билетов на проезд в городском пассажирском транспорте (кроме такси) в городе Майкопе" в первом полугодии 2020 года на пассажирском городском электротранспорте и автомобильном транспорте общего пользования в столице Адыгеи реализовано 8,3 тыс. льготных билетов, что обеспечило доступность транспортных услуг для социально незащищенных групп населения республики.

**Подготовил
Владимир КИСЕЛЕВ. ("С.А.")**

БОЛЕЗНЬ НЕ БЫВАЕТ СТЫДНОЙ

Одной из проблем, с которой приходится сталкиваться часто и в настоящее время, является педикулез. Данная проблема достаточно актуальна и требует к себе повышенного внимания. Вши, к сожалению, вечно сопровождают человека. В отличие от целого ряда заболеваний, которые человечество практически победило, педикулез прошел сквозь века, а его лечение продолжает оставаться актуальным до сих пор. Педикулез или вши – специфическое поражение человека вшами. Различают три вида вшей: платяные, головные и лобковые. Платяные вши наиболее опасны в эпидемиологическом отношении, так как могут стать переносчиками сыпного тифа, возвратного тифа, волынкой лихорадки. Платяные вши при укусе способны передавать возбудителей этих инфекций от больного человека к здоровому.

Заржение людей платяными и головными вшами происходит при контакте с пораженными вшами людьми в организованных коллективах, в местах скопления людей (транспорт, бассейны, массовые мероприятия), при совместном проживании в семье, квартире (использование общих расчесок, щеток, постельных принадлежностей, одежду). Дети могут заразиться при фотографировании с использованием общих костюмов и париков. Головные вши живут до 40 дней. В течение 35

дней вощь откладывает до 10-12 яиц (гнид) в день. Обычно гниды крепятся на волосах и выглядят как прозрачный округлые мешочки, наполненные жидкостью. От момента заражения вшами до первых признаков болезни может пройти несколько недель. Основными симптомами и признаками педикулеза являются: зуд кожи головы, наличие гнид на волосах, появление на месте расчесов гноящихся корочек.

Главным условием профилактики педикулеза является соблюдение правил личной гигиены:

– мытье тела не реже 1 раза в 7-10 дней со сменой нательного и постельного белья;

– регулярная стрижка и ежедневное расчесывание волос головы;

– систематическая чистка верхнего пластика, стирка постельных принадлежностей;

– регулярная уборка жилых помещений;

– периодический осмотр волос и одежды у детей, посещающих образовательные учреждения;

– взаимные осмотры членов семьи.

С целью выявления педикулеза медицинский персонал образовательных учреждений не реже 4 раз в год, после каждого каникул, и ежемесячно, выборочно, проводят осмотры детей.

В образовательные учреждения запрещено принимать детей, пораженных педикулезом.

Важно научить своего ребёнка избегать контакта "голова к голове" с одноклассниками, друзьями и т.д. Также необходимо научить ребёнка не обмениваться личными вещами: шляпами, шапками, шарфами, верхней одеждой, расческами, наушниками и аксессуарами для волос.

Необходимо научить ребёнка избегать хранения одежды в общих шкафах.

Нужно трезво оценивать ситуацию и понимать, что устранить все пути заражения педикулезом нереально. Если же вы нашли у ребёнка гниды, главное не паниковать, ведь наличие ещё не означает заболевание. При первом же обнаружении педикулеза, необходимо сообщить в образовательное учреждение, чтобы там провели необходимую проверку и обработку, а также приняли меры по предотвращению распространения заболевания.

Педикулез – это не стыдно. Может появиться у любого человека вне зависимости от гигиены. Важно не паниковать и при первом же обнаружении паразитов сообщить в образовательное учреждение для проведения там необходимых мер.

М.Бешок, помощник эпидемиолога филиала "Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея" в г.Адыгейске, Теучежском и Тахтамукайском районах.

Итоги и задачи

ПЮБОВЬ СОХРАНЯЕТ ТЕПЛО И УЮТ

... Любовь – это сила, потому что она приумножает лучшее, что у нас есть...

(А.Эйнштейн, лауреат Нобелевской премии)

В День семейного очага корреспондент "М.Н." побеседовал с А.С.Куеком, уроженцем нашего района, ученым, писателем, заслуженным журналистом РА.

– Асфар Сагидович, вы долгое время вели телепередачу "У очага". Что лично для вас значит это слово?

– Очаг в адыгском миропонимании – это сакральное оберегающее дом место, от чего зависит все – и тепло, и уют, и пища, и место общения. Раньше в адыгских семьях на надочажной балке над местом, где горел огонь в очаге, висела надочажная цепь – лъхъонч, а на ней котел или чугун, из него кормились все, и семья и гости. А лъхъонч в родовом, родительском доме был настолько священным, что никогда не выносили из дома, а если строили новый дом и туда переходили, первым делом туда заносили лъхъонч. Каждая молодая семья, отпочковавшись от родителей, также, зажигая огонь очага в своем доме, от огня родителей, тоже заносила надочажную цепь и вешала ее, символизируя, что и тут уже полноценная семья, готовая жить, как и все.

В связи с сакральностью огня очага, вспоминается одно событие, связанное с Великим исходом адыгского народа в XIX веке. В одном селе, изгнанном с родного места и вынужденного высыпаясь в Османскую империю, собрали горящие угли из очага и положили в большом чайнике, предварительно взяв с собой и дубовые полена, которые не дали погаснуть огню. Когда они добрались на чужой берег, и после долгих мытарств, наконец, построили себе небольшое село, начиная с первой сакли, огонь семейного очага был зажжен от огня, который они увезли с собой из родины. Как после этого не относиться к очагу как к священному символу жизни!

Есть одно проклятие, проклятия не бывают хорошими или плохими, все они несут отрицательные коннотации, но проклятие: "Да чтобы погас огонь твоего очага!" считается одним из самых опасных, ибо, когда огонь очага гаснет, в этом доме нет больше людей, и соответственно, он становится хэкужь – старое заброшенное место, где больше никто не скажет къеблагъ. Но здесь у слова хэкужь есть и более символизирующее значение – Родина, в диаспоре всегда говорят "Хэкужь – это наша любимая родина" с мечтой вернуться туда, что-



бы снова зажечь огонь своего очага.

– Как разгорелся ваш семейный очаг, и кого он сегодня согревает?

– Семейный очаг зажигается, когда в дом поселяется человек, чтобы жить в нем. Но что такое дом без семьи, женщины и детей? Есть адыгская поговорка, что "Если в ружье нет пули – это старая палка, если на аз нет еды – это старая доска, если в доме нет людей – это подземелье". И чтобы все это функционировало, прежде всего, в моем представлении, огонь очага должен зажигаться женщиной, именно она оберегает семейный очаг. Есть и такая поговорка: "Если тебе привезли хорошую невесту, то ты будешь в счастье, изобилии, если тебе привезли плохую невесту, она сделает твой очаг несчастной". Все от этого зависит. Бывая на свадьбах, думаешь – вот от этой совсем еще юной, вроде бы неокрепшей еще в жизни девушки, зависит вся судьба семьи, не только в отдельно взятой семье, а в отчим доме, во всем роду. Позволю тебе с женой – счастье, в твоем очаге всегда будет благодатный огонь, и в очаге всегда будут гореть те полена, которые адыги называют "пъэ 1уш" (умными) из твердых пород деревьев, особенно дуба. И другие вроде бы горят, но чаще тлеют и от них мало прока...

Здесь я хочу особо подчеркнуть и то, что именно от женщины в доме зависит появление родственников и близких в доме, особенно гостей, ведь гость в адыгской семье – это святое. Огонь очага призван согревать и физически и духовно любого, кто садится у очага, здесь он символизирует хъак1ещ, кунацкую. Как гостиня без гостей? Мы в своей семье любим гостей, также как любили и наши родители, что с моей стороны, что со стороны

супруги. Мы росли в ощущении того, что гость самое главное в жизни, ведь ему отводили самое хорошее в доме место – хъак1ещ, ему приносили самое дорогое блюдо, обхаживали его, как могли, ведь он приносит счастье в дом.

В моем отчим доме всегда были гости, а гость не только тот, кто приехал издалека, как говорил мудрый адыг в адыгском селе Наура в Иордании Садык Муготль, "если зашел к тебе даже сосед, он становится гостем, и его принимают в гостиной". Отец, Сагид, был учителем, общительным и мудрым человеком, и у нас нередко собирались мужчины села, и сидели допоздна. А у нас в доме было только две турлучные комнаты, в одной гости, в другой вся наша семья из девяти человек. Моя мать Кулина как-то рассказывала, что отец свежевал барашку и сказал, чтобы ее приготовили в духовке, а мать готовила прекрасно (чья мать так не готовит!).

Пришли мужчины, и сплавно посыпали. Мать нам приготовила яичницу, и мы легли спать, она не взяла, не утаила даже кусочка мяса, ведь это было бы для ее детей, но она никогда себе бы не позволила бы подобное – пища гости неприкословенна.

То, что мы видели в своих отчим домах, плавно перешло и в мою семью, где огонь очага был зажжен достойной дочерью своей достойной матери. А начали мы совместную жизнь в общежитии, спасибо Мурату Безруковичу Беджанову, он помог. Кого только у нас не было, особенно из адыгской диаспоры из-за рубежа. В первые годы, когда они начали приезжать, многие останавливались у нас, и каждый находил у нас ночлег, пищу и искренний "къеблагъ" – будь гостем. Правда, иногда супруга с детьми на этот вечер или следующий перебиралась к соседям или род-

ственникам, у нас была одна комната в общежитии, которую я разделил на "зал – гостиную" и "спальню". Ничего, помещались – кто на кровати, кто на диване, а кто и на полу.

Но тогда было столько тепла в отношениях, и сегодня тоже, но в этой суете жизни сейчас людское внимание заметно ослабло. Однако, слава Всевышнему, тот, кто зажег в моем доме огонь очага и столько лет не дает ему погаснуть, и, согласно адыгской поговорке, что "Мужчину делает мужчиной женщина", незаметно и ненавязчиво, вот она и охраняет мой очаг, создав раз и навсегда уют в моем доме.

– Ты хочешь сказать, что именно благодаря супруге Марине очаг в твоем доме горит ярким и негасимым пламенем?

– А как по – иному? Конечно, мужчина не совсем этично говорить о семье, жене, детях. Это должны видеть другие, что творится в твоей семье, какие там порядки, придерживаются ли обычай старших, что впитали с молоком матери, достойно ли воспитывают своих детей и т.д. Это все никто напоказ не выставляет, и не выносят сор из избы, но люди все знают, говорят же, что в "селе знают даже, какая ведьма по ночам летает".

Лично я, мэшэллахъ, доволен своей жизнью, и своей семьей, где за тридцать с лишним лет совместной жизни у меня не было повода поднять свой голос. И дети мои, их трое, стремятся быть достойными людьми в обществе, окончили институты, кто один, кто два факультета, работают, если они хорошие, пусть сами себя покажут, так что о них я не буду говорить. Особая радость в семье прекрасная внучка.

Конечно, в семье все бывает, но не только женщина призвана быть предупредительной, всегда помнить, как мать моя говорила что "яъзэм ш1омык1ыр итесьн" (над пеплом всегда сидит уголек), и не забывает, кто какое место занимает в семейной иерархии, особенно в такой патриархальной семье, как у отца моего, в семье родителей супруги, да и у меня тоже, но и мужчина должен быть внимательным к ней, соответственно.

– Как сохранить тепло и уют в доме?

– Взаимопониманием, постоянной заботой друг о друге, если что делать для своей половины – все, что ты можешь. По совести. И самое главное – любить друг друга, всю жизнь, в семье, где есть взаимопонимание и порядок, должное уважение друг к другу, огонь очага горит до глубокой старости.

Мы как-то с известным писателем Анатолием Пренко были в

гостях у Расула Гамзатова, зашли на короткое время, а он сказал, что "от гостей из Адыгеи веет теплом", не отпустил, и просидели у него несколько часов, но и этого нам не хватило, разве можно наговориться с патриархом!

Это было время, когда после смерти любимой Патимат не прошло еще и пятидесяти дней, Расул был в трауре. В глазах старца была боль, которую он старался превозмочь ради дорогих гостей, но в глазах затаилась печаль, словами Расула, "как напуганная птица". Когда мы выразили ему соболезнование, он тихо сказал: "Мужчина все должен переносить стойко, но когда хорошишь ту, кто столько лет согревала семейный очаг, и когда дом внезапно пустеет – это одно из самых тяжелых испытаний мужчины, особенно в моем возрасте..."

Я здесь вспомнил соседского старика Харуха в нашем Кунчукхабле, который жил недалеко от реки. Проходя мимо его дома, я присел с ним рядом на скамейку у входа во двор. Он похоронил жену несколько месяцев назад. Тут, сидя на скамейке, в разговоре он посмотрел на меня, и в его глазах стояла такая тоска, и он сказал: "Мой сын, я не пойму Всевышнего. Зачем он забрал ее и оставил меня одного здесь? Дети есть, внуки есть, да и все село здесь, а в душе пустота. Мне эта уже жизнь без нее уже не нужна, но не наложишь же руки на себя, это тяжкий грех. Вот и жду, когда Он меня позовет, она же там скучает без меня..."

Любовь, именно любовь, сохраняет тепло и уют в доме. Не только между мужчиной и женщиной, это и любовь к ближнему, к детям своим, к людям, к Отечеству своему. Эйнштейн говорил, что "самая мощная сила, управляющая всеми природными явлениями, работающими во Вселенной – это вселенская сила – любовью". Любовь есть свет. Любовь – это притяжение, потому что она заставляет людей тянуться друг к другу. Любовь – это сила, потому что она приумножает лучшее, что в нас есть. Это единственная сила, которая дает человечеству шанс не быть погруженным в спелой эгоизм. Ради любви мы живем и умираем. Любовь есть Бог, и Бог есть любовь. Эта сила объясняет все..."

Великий ученый не зря считал, что человеческая любовь подобна по силе атомной бомбе, и когда энергия любви уходит в космос, эта великая сила способна удержать Вселенную, лишь бы въиться уходила добрая позитивная сила любви. И оттуда непременно вернется любовь от Всевышнего, она будет охранять огонь очага в наших семьях. Всем нам долгой счастливой жизни!

АНДРЕЙ ИСАЕВ: ЗАЩИТА МИНИМАЛЬНОГО ДОХОДА ГРАЖДАН ОТ СПИСАНИЯ В СЧЕТ ДОЛГОВ

МОЖЕТ НАЧАТЬ ДЕЙСТВОВАТЬ С 2021 ГОДА

ЗАКОНОПРОЕКТ ПОДГОТОВЛЕН И ПРОХОДИТ НЕОБХОДИМЫЕ СТАДИИ СОГЛАСОВАНИЯ ПЕРЕД ВНЕСЕНИЕМ

Защита прожиточного минимума от списания в счет погашения долгов граждан станет одной из тем, на которой сконцентрируются в осеннюю сессию депутаты фракции "Единой России" в Госдуме и, в частности, члены комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов. Об этом сообщил ER.RU первый заместитель руководителя фракции по законопроектной деятельности Андрей Исаев.

"Суть поправок заключается в следующем: если в отношении человека возбуждается дело, связанное со списанием его средств за долги, то он будет иметь право обратиться в Федеральную службу судебных приставов (ФССП). Там ему должны разъяснить, что у него есть право защитить положенный ему прожиточный минимум от списания. Затем в ФССП гражданин может указать один счет в одном банке, на котором

ему будет оставляться установленная законом сумма", – рассказал Андрей Исаев.

Сейчас, по словам парламентария, на рассмотрении в Госдуме находится один вариант соответствующих поправок. Однако в "Единой России" разработали новый законопроект, который готовится к внесению.

"Мы в ближайшее время рассчитываем получить на него положительный отзыв Правительства и думаем в осеннюю сессию его принять во всех чтениях. С нового года закон может вступить в силу", – заявил Андрей Исаев.

Отметим, что инициатива "Единой России" предусматривает защиту не только средств пенсионеров, инвалидов и других социально уязвимых категорий. Под действие поправок должны попасть, в том числе и люди, которые не получают социальную поддержку от государства: инди-

видуальные предприниматели и самозанятые, у которых сейчас имеющиеся средства могут спишаться за долги "под ноль".

"Вполне очевидно, что законопроект, инициированный партией "Единая Россия", особенно актуален сегодня, когда наши граждане столкнулись с трудностями, вызванными пандемией, – отметил заместитель председателя Госсовета-Хасэ Адыгей, Руководитель Региональной общественной приемной Председателя Партии Д.А. Медведева Аскер Савв.

– За этот период, оказавшийся сложным практически для всех, особенно сильно пострадали социально незащищенные граждане, которые потратили почти все свои накопления. Многие люди в это время лишились работы, резко снизили обороты бизнеса, некоторые предприниматели оказались в долгах. Поэтому особенно важ-

но то, что данный законопроект предусматривает защиту не только социально уязвимых категорий населения, но и индивидуальных предпринимателей. Надеемся, что количество официально зарегистрированных самозанятых, которые, в соответствии с законопроектом также смогут рассчитывать на защиту своих средств от списания, станет больше", – подчеркнул депутат.

Напомним, речь о необходимости защиты от взыскания прожиточного минимума была поднята на совещании, которое прошло в начале августа на площадке "Единой России". Участвовавшие в нем руководители Минтруда, Минюста, Федеральной службы судебных приставов, профсоюзных объединений, а также главы ряда регионов и представители банков концепцию законопроекта партии поддержали.

Благо творить

БОЛЬШОЕ СПАСИБО!

Коллектив Джиджихабльского сельского Дома культуры имени А.К. Нехая искренне благодарит учредителя ООО "Синдика - АГРО" Ибрагима Амерзановича Тлиапа за оказанную спонсорскую помощь в сумме 10 тысяч рублей. На эти денежные средства приобретены дезинфицирующие средства для санитарной обработки помещений СДК.

Спасибо Вам, Ибрагим Амерзанович за щедрость души, понимание и помощь учреждению культуры. Пусть удача и успех сопутствуют Вам во всех начинаниях!

С уважением, коллектив Джиджихабльского СДК.

«ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ» В ИНТЕРНЕТ-ПРОСТРАНСТВЕ И СОЦСЕТИЯХ
В сети Интернет – <https://teuchvesty.ru>.
Адрес в Instagram: [gazeta_teuchezhskie_vesti](https://www.instagram.com/gazeta_teuchezhskie_vesti)

МВД по РА информирует**Пенсионный фонд информирует****ПОНИЗИЛИ ГРАДУС**

Полицейские Адыгеи выявили подпольный цех по производству немаркированной алкогольной продукции.

"Сотрудники УЭБиПК МВД по Республике Адыгея при силовой поддержке Росгвардии пресекли деятельность группы лиц, осуществлявших незаконное производство и сбыт немаркированной продукции.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий на территориях Тахтамукайского района и города Майкопа Республики Адыгея в складских помещениях полицейские изъяли более трех с половиной тысяч бутылок с различной алкогольной продукцией, полторы тонны спирта, пустую стеклянную тару в количестве тридцати восьми тысяч бутылок и этикетки с признаками подделки. Также обнаружена линия по розливу алкоголя, которая располагалась в полуподвальном помещении ангаря.

Следователем следственной части следственного управления МВД по Республике Адыгея возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 6 статьи 171.1 УК РФ.

МВД ПО АДЫГЕЕ ИНФОРМИРУЕТ О НАЧАЛЕ ОПРОСА МНЕНИЯ ГРАЖДАН О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОЛИЦИИ

МВД по Республике Адыгея информирует жителей и гостей республики о том, что на официальном сайте ведомства запущен опрос мнения граждан об оценке эффективности деятельности участкового уполномоченного поли-

ции на территории обслуживаемого участка.

Обращаем внимание, что форма содержит разные варианты ответов, чтобы каждый пользователь мог выразить свою позицию в данном опросе.

Полученные данные будут использованы для мониторинга общественного мнения о деятельности сотрудников службы участковых уполномоченных полиции республики.

Следует отметить, что обобщенные результаты будут опубликованы на официальном сайте МВД по Республике Адыгея и сайтах отделов МВД России на районном уровне.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ МАЙКОПА ПРОВОДИТ ПРОВЕРКИ ПО ФАКТАМ ДТП С ТЯЖКИМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ

На прошлой неделе на территории республики зарегистрировано 4 ДТП, в результате которых пострадали 4 человека. Следует отметить, что в двух этих происшествиях травмы получили несовершеннолетние.

В республиканском центре 56-летний водитель автомобиля Toyota не справился с управлением и допустил наезд на 11-летнюю девочку. Установлено, что она перебегала проезжую часть по пешеходному переходу на запрещающий сигнал светофора. Школьница госпитализирована.

Также Госавтоинспекция Майкопа проводит проверку по факту ДТП, в результате которого с травмами в медицинское учреждение доставлен 16-летний местный житель. Подростка сбила отечественная легковушка в тот

момент, когда он пересекал дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу.

Кроме этого, на одном из оживленных перекрестков в республиканском центре столкнулись две иномарки. Прибывшими на место сотрудниками следственно-оперативной группы и ГИБДД установлено, что не имеющий права управления транспортом 25-летний водитель Дэу проигнорировал запрещающий сигнал светофора и столкнулся с ехавшим без нарушений Лэнд Ровером. От удара джип перевернулся, а его 63-летнему владельцу понадобилась помощь медиков.

Еще одна авария с тяжкими последствиями имела место в пригороде Майкопа. Там, находясь за рулем автомобиля Nissan, 38-летний житель республиканского центра не справился с управлением и допустил наезд на 69-летнюю пожилую женщину. Пенсионерка переходила дорогу в неустановленном месте в зоне видимости пешеходного перехода. Пострадавшая также доставлена в больницу.

В настоящее время Госавтоинспекция Адыгеи устанавливает причины и условия, способствовавшие совершению этих ДТП.

МВД призывает взрослых провести профилактические беседы с детьми и напомнить им о правилах поведения на проезжей части и ее пересечения. В свою очередь, автовладельцам следует быть особенно внимательными при подъезде к пешеходным переходам и не забывать, что транспортное средство – это источник повышенной опасности.

Пресс-служба МВД по Республике Адыгея.

В Теучежской межрайонной прокуратуре

нарушение ПДД.

В результате противоправных действий подсудимого потерпевшей перечислены денежные средства на общую сумму более 25 000 руб.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил подсудимому по совокупности преступлений наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы сроком на 7 месяцев.

Приговор суда не вступил в законную силу.

В ТЕУЧЕЖСКОМ РАЙОНЕ ЖИТЕЛЬ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН ПРИВЛЕЧЕН К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПРИМЕНЕНИЕ НАСИЛИЯ, НЕ ОПАСНОГО ДЛЯ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ В ОТНОШЕНИИ СОТРУДНИКА МЕСТА ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ.

Теучежский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя Республики Дагестан. Он признан виновным

в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 321 УК РФ (применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, совершенное в отношении сотрудника места лишения свободы в связи с осуществлением им служебной деятельности).

В суде установлено, что в апреле 2020 года 23-летний житель Республики Дагестан, отбывающий наказание в ФКУ ИК-1 УФСИН России по Республике Адыгея за совершение разбоя, находясь в секции жилой зоны исправительной колонии, не желая подчиняться законным требованиям инспектора отдела безопасности, нанес последнему удар в область лица, причинив телесные повреждения в виде ушиба мягких тканей лица в области правой щеки.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил подсудимому окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет 6 месяцев в колонии строгого режима.

Приговор суда не вступил в законную силу.

В ГОРОДЕ АДЫГЕЙСКЕ ЖИТЕЛЬ МАЙКОПСКОГО РАЙОНА, ОТБЫВАЮЩИЙ НАКАЗАНИЕ В ИСПРАВИТЕЛЬНОЙ КОЛОННИ СТРОГОГО РЕЖИМА, ОСУЖДЕН ЗА МОШЕННИЧЕСТВО С ПРИЧИНЕНИЕМ ЗНАЧИТЕЛЬНОГО УЩЕРБА ГРАЖДАНИНУ.

Теучежский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 34-летнего жителя Майкопского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину).

В суде установлено, что подсудимый, отбывая наказание в ФКУ ИК-1 УФСИН России по Республике Адыгея, в марте 2017 года используя мобильный телефон, осуществил звонок на ранее неизвестный ему номер и, представившись сотрудником ДПС, предложил потерпевшей перечислить денежные средства на принадлежащий ему банковский счет для того, чтобы он не привлекал ее близкого родственника к административной ответственности за

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Деревенец Николаем Пантелеимоновичем (почтовый адрес: г. Краснодар, ул. им. Передерия, 52, тел. 8(861)-264-01-75, адрес электронной почты geodezv@mail.ru, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 1001) проводятся работы по подготовке проекта межевания земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Теучежский район, территория бывшего МОП "Теучежское", юго-западнее п. Четук (ориентировочно в 12000 метров по направлению на северо-запад от ориентира административного здания администрации МО "Пчегатлукайское сельское поселение" а. Пчегатлукай, ул. Ленина, 45); образуемого путем выдела из земельного участка сельскохозяйственного

назначения с кадастровым номером 01:00:000000:82 (единое землепользование).

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Ташу Адам Байзетович, (почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Адыгейск, ул. Брантова, 34, кв.4 (тел. 8-961-583-46-07). С проектом межевания выделяемого земельного участка можно ознакомиться в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Адыгейск, проспект им. В.И. Ленина, 29Б.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ и предложений о доработке проекта межевания после ознакомления с ним заинтересованными лицами направлять в течение 30 дней с момента публикации по адресу: Республика Адыгея, г. Адыгейск, проспект им. В.И. Ленина, 29Б.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея)

Регистрационный номер
ПИ № ТУ 23-00478

Учредитель: Администрация муниципального образования «Теучежский район» Республики Адыгея

Гл.редактор Ю.Ш.Хакуй.

ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов. Газета выходит по средам и субботам. Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ В ПЕРЕПИСКУ С АВТОРАМИ. РУКОПИСИ НЕ РЕЦЕНЗИРУЮТСЯ И НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ. АВТОРСКИЕ МАТЕРИАЛЫ СВЫШЕ 5 МАШИНОПИСНЫХ ЛИСТОВ НЕ РАССМАТРИВАЮТСЯ И НЕ ПУБЛИКУЮТСЯ.

БЕЛАЯ ЗАРПЛАТА - ГАРАНТИЯ ВАШЕЙ БУДУЩЕЙ ДОСТОЙНОЙ ПЕНСИИ

Основа будущей пенсии – страховые взносы работодателя, которые он ежемесячно уплачивает за своих сотрудников в Пенсионный фонд России. Эти взносы учитываются на индивидуальных лицевых счетах работников и формируют их пенсионные права.

В будущем уплаченные страховые взносы определят размер пенсии граждан, так как чем больше накопленная сумма страховых взносов, тем выше размер устанавливаемой выплаты страховой пенсии. При "серых" схемах оплаты труда страховые взносы либо уплачиваются в минимальном размере, либо не уплачиваются совсем. В таких случаях средства не поступают на пополнение индивидуального лицевого счета в ПФР или будущая пенсия формируется в минимальном размере.

Соглашаясь на зарплату в конверте, вы лишаете себя не только будущей пенсии, но и прав социальной защиты: нет гарантий оплаты отпуска, листа нетрудоспособности, в том числе по беременности и родам, и многое другое.

Контролируйте вашего работодателя – проверяйте состояние своего индивидуального лицевого счета в ПФР. Счет фиксирует, начислили ли ваш работодатель страховые взносы.

Удобнее всего проверить состояние индивидуального лицевого счета через Личный кабинет на сайте ПФР www.pfrf.ru. Можно также проверить уплату страховых взносов, обратившись за выпиской из индивидуального лицевого счета в территориальный орган ПФР, МФЦ, или запросив выписку через Единый портал государственных услуг.

Управление ПФР в Теучежском районе.

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ

В современном мире у молодого поколения есть множество возможностей для своего духовного и физического развития: музыкальные и художественные школы, молодежные театральные студии, спортивные секции, кружки разной направленности и пр. Но случается так, что подросток не всегда проводит свободное время с пользой для себя, а бывает, что проводит его и во вред самому себе. Проходящие мероприятия как раз и посвящены тому, чтобы мы с вами смогли найти ответы на некоторые вопросы неотъемлемой морально-правовой части вашей жизни, а именно, разберемся в том, что же такое правонарушение, несет ли подросток ответственность за правонарушения, как не допустить неправильного поступка в своей жизни? И первый вопрос всем ребятам: – Как вы считаете, почему ваш возраст – подростковый, особенно сложен? Подростковый возраст – чуть ли не самый активный период жизни человека. Взрослеющему человеку, чувствующему приток физических сил, кажется, что он может все. Однако недостаток жизненного опыта, незнание уголовных законов, а часто и просто неумение себя контролировать приводят порой к печальным последствиям.

Проступок, правонарушение – общественно вредное деяние, отличающееся небольшой общественной опасностью и запрещённое законом под угрозой наказания. Преступление – серьезное нарушение закона взрослыми людьми или несовершеннолетними, за которое предусмотрена уголовная ответственность.

Некоторые подростки рассматривают свои проступки как проявление обычновенной шалости. "Подумаешь, какие мелочи – разбил стекло, выругался нецензурной бранью, сделал непристойную надпись на парте, сломал дерево", – говорят они, когда приходится отвечать за содеянное. Нет, это не шалости, не мелочи. Стоит только задуматься о последствиях таких проступков и станет понятным, что в результате их несет материальный ущерб государству, морально или физически страдают другие люди, и что самое главное – сам правонарушитель оказывается у опасной черты в нравственном развитии, за которой – преступление.

Любой человек, и пожилой, и молодой, и подросток в ответе за себя, за свои слова и за свои действия. Для того, чтобы понять, что за любое правонарушение предусмотрена определенная ответственность, давайте определим виды юридической ответственности, при рассмотрении различных нарушений.

Воспитать законопослушного человека очень непросто в наше время, но можно и нужно. Как же не допустить правонарушение? Самый действенный способ – профилактика правонарушений, особенно в молодежной среде.

В Теучежском районе большую роль в данном процессе играют различные комиссии, в том числе воспитательную работу проводят комиссия по делам несовершеннолетних. В течение года в образовательных учреждениях Теучежского района проводятся Дни правовых знаний, профилактические мероприятия, лекции. К административной ответственности привлекаются и родители, не уделяющие должного внимания детям и их воспитанию.

Так, за шесть месяцев текущего года в Теучежском районе по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ к администрации ответственности привлечены 30 родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению своих детей.

Р.Хакуй, начальник отдела по делам молодежи администрации МО «Теучежский район».

СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ

Издатель: Администрация муниципального образования «Теучежский район».

Адрес: 385230, Республика Адыгея, Теучежский район, а. Понежукай, ул. Октябрьская, 33

Адрес редакции: 385230, а. Понежукай, ул. Ленина, 71А Телефон: 9-73-60

Отпечатано в ОАО «Полиграф - Юг»

385000. г. Майкоп,

ул. Пионерская, 268.

Подписано в печать в 17 часов.

По графику – в 17 часов.

Заказ Индекс П 1283

<p